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2.7 有理数的乘法

第 1课时
员援第 1列从上到下依次填：垣8，0，

原8，原12；第 2列从上到下依次填：垣8，0，
原8，原12.
（员）正，负，绝对值；
（圆）园援
2援（员）32；（2）- 492 ；（3）0；（4）- 134 .
3.（1）1；（2）- 1

5
；（3）5；（4）- 3

10
.

4.D
5.解院（1）-5伊1=-5；-5伊（-3）=15；-5伊

5=-25；-5伊（-2）=10；1伊（-3）=-3；1伊5=
5；1伊（-2）=-2；（-3）伊5=-15；（-3）伊（-2）=
6；5伊（-2）=-10.

所以最大积 a=15，最小积 b=-25.
（2）因为 a=15，b=-25，
所以原式变为 x-15 + y-25 =0.
所以 x=15，y=25.
所以（x-y）·y=（15-25）伊25=-250援

第 2课时
1.（1）202 000；（2）-2 020；（3）-198；

（4）-595.

2.（1）原式=-35伊（13-113）=-35伊
（-100）=3 500.

（2）原式= - 47蓸 蔀伊（4.21+2.79）=- 47 伊
7=-4.
（3）原式=a.

2.8 有理数的除法

1援（1）姨；（2）伊；（3）姨；（4）伊；（5）伊.
2援（1）-4；（2）8；（3）0.4；（4）-72；

（5）10.
3.解院因为- 23 ，-2， 12 ，3，-4的倒数

分别是- 32 ，- 12 ，2，13 ，- 14 ，
所以 2> 13 >- 14 >- 12 >- 32 .
4.解院根据题意，得
（-4）伊 3 伊（-2）

=［3衣（-4）-1］伊（-2）
= - 34 -1蓸 蔀 伊（-2）
= - 74蓸 蔀 伊（-2）
=（-2）衣 - 74蓸 蔀-1
=（-2）伊 - 47蓸 蔀-1
= 87 -1
= 17 .

3版
一尧选择题
1~6.BBDBAA
二尧填空题
7.-6
8. 181
9.-5
10.-120
11.-162
12.- 员圆
三尧

13.解院（员）（原员）衣（原员园）伊 110 越（原员）伊
- 110蓸 蔀伊 110 越 1100 .
（圆）（原圆源）衣（原圆）衣 原员 员缘蓸 蔀 越（原圆源）伊

原 员圆蓸 蔀伊 原 缘远蓸 蔀越原 圆源伊 员圆 伊 缘远蓸 蔀越原员园.
员源.解院（1）原式=（10伊0.1）伊 13 伊6蓸 蔀=2.
（2）原式=36伊 - 34蓸 蔀-36伊 59 +36伊 712
=-27-20+21
=-26.
（3）原式=（-5-7+12）伊7 13
=0伊7 13
=0.
员缘.解：（员）二，运算顺序错误；三，

计算结果错误援
（2）原式=（-15）衣 - 16蓸 蔀伊6
=（-15）伊（原远）伊6
=90伊6
=540.
16解院当海拔为 缘 园园园皂时，
原圆园原 5 000-3 0001 000 伊远越原猿圆益；
当海拔为 愿 园园园皂时，
原圆园原 8 000-3 0001 000 伊远越原缘园益.
所以当海拔为 缘 园园园皂 时，气温

为原猿圆益；当海拔为 愿 园园园皂时，气温为
原缘园益.

员7.解院（员）一.
（2）原式的倒数为 16 - 314 + 23 - 27蓸 蔀衣

- 142蓸 蔀
= 16 - 314 + 23 - 27蓸 蔀伊（-42）
= 16 伊（-42）- 314 伊（-42）+ 23 伊（-42）-

27 伊（-42）
=-7+9-28+12
=-14.
所以原式=- 114 .
四尧
18.解院（1）第 1天：（13-6）伊7=49（元）；
第 2天：（12-6）伊12=72（元）；
第 3天：（11-6）伊15=75（元）；
第 4天：（9-6）伊32=96（元）；
第 5天：（8-6）伊34=68（元）.
答：这 5天中赚钱最多的是第 4天，

这天赚了 96元钱.
（2）49+72+75+96+68=360（元）.
答：新华文具用品店这 5 天出售

这种钢笔一共赚了 360元.
（3）360衣6伊（10伊90%-6）=180（元）.
答：本次购进的这种钢笔全部售

出后共赚了 180 元.
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3.1 字母表示数

1.（1）1
2 n；（2）1

2 ah；

（3）abh；（4）（1+20%）a；

（5）πr2；（6）πd；

（7）-2+a；（8）x（10-x）.

2.（1）m-3；（2）2m+5；

（3）-m-1；（4）20%m+9.

3.2 代数式

第 1课时
1.B 2.D
猿.解院答案不唯一，（1）汽车每小时

行驶 a千米，行驶 30千米所用时间为
30
a 小时援
（2）小明家去年产粮食 x千克，今

年增产 20%，则今年的产量为（1+20%）x

千克援
4.（1）2a+ 12 b蓸 蔀 2-2（a2+b2）.

（2）134 x+ y3 .
（3）［2（25-a）-7］3.
（4）xy-（-y）.

第 2课时
1.葬猿，愿糟皂猿

2援解院当 x=-10时，y=3；
当 x=20时，y=6；
当 x=40时，y=18.
3.解院杂 阴影越 12 伊愿伊（愿-葬）越猿圆-源葬.
当 葬=2时，杂 阴影越32-8=24.
4.B

3.3 整式

1.C 2.C 3.略.

4.B 5援D 6.A
7.渊1冤盂虞舆曰
渊2冤淤于曰
渊3冤淤于盂虞舆.
8. 13

3版

一尧选择题

1~6.CBBDCA
二尧填空题

7.5 8.4x3，4
9.（30m垣15n）

10.答案不唯一，如 x2y等

11.（a-b）2或（a+b）2-4ab

12.0或 8
三尧

13.解院（1）若它是关于 x的一次式，

则 a-1=0，即 a=1.常数项为-（a+3）=-4.
（2）若它是关于 x的三次二项式，

则 a+3=0，即 a=-3.
所以最高次项为-4x3援
14.解院（1）因为多项式 A =ax4+4x2-

13 的最高次项的系数为 a，次数为 4，
所以多项式 B=3xb -5x 的次数为

4，即 b=4.
因为多项式 B=3xb-5x的最高次项

的系数为 3，所以 a+3=0，即 a=-3.
（圆）当 遭越源 时，员圆 遭圆垣遭原缘越 员圆 伊源圆垣

源原缘越苑.
15.解院（1）一个篮球场的长、宽分

别为（b-2c）米，员圆（a-3c）米.
（2）这两个篮球场的占地面积为

S=（b-2c）（a-3c）（平方米）援
当 a=42，b =36，c =4 时，S=（36-2伊

4）伊（42-4伊3）=840（平方米）援
16.解院（1）由题意，得 14+3（a-7）=

3a-7援
因此，小华家上个月应交水费（3a-

7）元.
（2）当 a=10时，3a-7=23（元）.
因此，小华家上个月应交水费 23元.
17.解院（1）1.8x，1.6x+8.
（2）当 x=25时，甲文具店：1.8伊25=

45（元）；乙文具店：1.6伊25+8=48（元）.
因为 45约48，
所以甲文具店更优惠.
当 x=50时，甲文具店：1.8伊50=90

（元）；乙文具店：1.6伊50+8=88（元）.
因为 90跃88，
所以乙文具店更优惠.
所以当 x=25时，选择甲文具店更

优惠；当 x=50时，选择乙文具店更优惠.
四尧

18.解院【探究】a2+2a，1，6.
【类比】-3.
【应用】当 x越1时，式子 px3+qx+1的

值是 5，
所以 p+q+1越5.所以 p+q越4.
当 x越-1 时，px3 +qx +1 越-p -q +1 越

-（p+q）+1越-4+1越-3.
【推广】-m-10援
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一尧选择题
1~6.BCCCAC
二尧填空题
7.-12
8.零下 3益
9.1
10.3
11.0
12.14.7或 15.3
三尧
13.解院（1）整数集合：｛3，-200%，-2 ，

0，…｝；
（2）分数集合：嗓 215 ，-5.32，圆.猿，… 瑟；
（3）非负数集合：嗓 3，215 ，-2 ，

0，圆.猿，… 瑟 援
14.解院当选择“-”时，22+2伊 蓸1- 12 蔀=

4+2伊 12 =4+1=5.
当选择“伊”时，22+2伊 蓸1伊 12 蔀=4+1=5.
15.解院（员）如图所示：

（第 15题图）

-2 （-圆）圆-（垣员）- 52
0-5 -4 -3 -2 -1 54321

（圆）（-2）2> -2 >-（+1）>- 52 援
16.解院（1）原式=16伊 - 18蓸 蔀-（-3）
=-2+3
=1.
（2）原式=2伊4+（-1）+1伊（-2）
=8+（-1）+（-2）
=5援
17.解院（1）原式=6 14 -3.3+6+3 34 +

4+3.3
= 蓸6 14 +3 34 蔀+（6+4）+（3.3-3.3）
=20.

（2）原式=23 伊（-36）+ 34 伊（-36）- 112 伊
（-36）=-24-27+3=-48援

四尧
18.解院由 a2=25，得 a=5或-5.
由 b =5，得 b=5或-5.
当 a=5，b=5时，a+b=10；
当 a=5，b=-5时，a+b=0；
当 a=-5，b=5时，a+b=0；
当 a=-5，b=-5时，a+b=-10.
所以 a+b 的值是-10或 0或 10援
19.解院（1）6 （-3）
=（6+2）伊3-（-3）
=24+3
=27.
（2）（-3） 6
=（-3+2）伊3-6
=-3-6
=-9.
所以6 （-3）与（-3） 6 的值不相等援
20.解院（1）（4-6-3+10-5+11-2）+

300伊7
=9+2 100
=2 109（盏）.
所以该灯具厂上周实际生产景观

灯 2 109盏.
（2）由表知，周一、周四和周六都超

额完成，

所以这三天工资为 3伊300伊50 +
（50+20）伊（4+10+11）=46 750（元）.

由表知，周二、周三、周五和周日都

少生产了，

所以这四天工资为 4伊300伊50 -
（50+15）伊（6+3+5+2）=58 960（元）.

故上周工资为 46 750 +58 960 =
105 710（元）.

答：该灯具厂工人上周的工资总额

是105 710元援
五尧
21.解院（员）-4，3.
（2）由题意知，点 A 和点 C相距 3

个单位长度.
因为点 A，C表示的数互为相反数，
所以点 A 表示的数为-1.5.

因为-1.5-4=-5.5，
所以点 B表示的数为-5.5.
（3）设小虫 P与小虫 Q的运动时间

为 t秒.
根据题意，得（0.5+0.2）t=7.
解得 t=10.
所以点 D表示的数为 0.5伊10-4=1援
22.解院（1）淤21-7；于0.8- 12 ；盂 717 -

718 ；榆-3.2+2.8+ 23 .
（2） 15 -150557 + 150557 -12 - -12
=- 15 + 150557 - 150557 + 12 - 12
=- 15 .
（3） 13 - 12 + 14 - 13 + 15 - 14 +

…+ 12 021 - 12 020
= 12 - 13 + 13 - 14 + 14 - 15 +… +

12 020 - 12 021
= 12 - 12 021
= 2 0194 042 .
六尧

圆猿.解院【初步探究】（1）12 ，-8；
（2）C
【深入思考铱

（1）132 ，
154 ，28

（2）122衣 - 13蓸 蔀榆伊（-2）虞- - 13蓸 蔀愚衣33

=144衣 -13蓸 蔀伊（-3）3蓘 蓡伊蓘（-2）伊 -12蓸 蔀4蓡-
- 13蓸 蔀伊（-3）5蓘 蓡衣33

=144衣9伊 - 12蓸 蔀 3-（-3）4衣33

=16伊 - 18蓸 蔀-3
=-2-3
=-5.
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2.9 有理数的乘方

第 1课时
1.B
2.D
3.（1）- 43 ，4；

（2）23 ，4.
4.解院（1）（-6）5，底数是-6，指数是 5.
（2） 12蓸 蔀 3，底数是 12 ，指数是 3.

（3）- 23蓸 蔀 4，底数是- 23 ，指数是 4.
5.解院（1）32=9，23=8.32跃23.
（2）（-3）4 =81，（-4）3 =-64.（-3）4 跃

（-4）3.
（3）- 12蓸 蔀 3= 18 ，-13

2 =- 12 . - 12蓸 蔀 3跃

-13
2 .

第 2课时
解：由题意可知，第八次倒出水后，

杯中剩下原有水量的 1256 .
2.10 科学记数法

1.D
2.B
3.C
4.B
5.解院（1）3 020；
（2）250 300；
（3）4 000 000.

2.11有理数的混合运算
（1）- 214 ；

（2）814 ；

（3）-30；
（4）-26.

2.12用计算器进行运算
员.59 049
圆援解院（员）-8.161；
（圆）608 914.728援

3版

一尧选择题

1~6.DCDCDD
二尧填空题

7.2
8.29 400 000
9.=
10.>
11.31
12.1或 5
三尧

13.（1）4；（2）原10.
14.解院根据题意，得

远源伊 12蓸 蔀 远越远源伊 164 越员.
答：第 6次后，还剩 员平方米援
15.解 院（1）0.000 09 伊8 000 000 =

720（g），720g=7.2伊102g.
所以氢气的质量为 7.2伊102g.
（2）45衣0.000 09=500 000=5伊105.
所以这块橡皮的质量是 1cm3的氢

气质量的 5伊105倍.
16.解院（1）1绎5=1伊5-1-52+1=5-1-

25+1=-20.

（2）3绎（-1）=3伊（-1）-3-（-1）2+1
=-3-3-1+1
=-6.
（-5）绎［3绎（-1）］
=（-5）绎（-6）
=（-5）伊（-6）-（-5）-（-6）2+1
=30+5-36+1
=0援
17.解院（1）淤36，36；于16，16；
盂-1，-1.
（2）是援
（3）anbn.
（4） 32蓸 蔀 2 021伊 - 23蓸 蔀 2 021

= 蓘 32 伊 - 23蓸 蔀 蓡 2 021

=（-1）2021

=-1.
四尧

18.解院（1）设 S=1+2+22+23+…+210.淤
将等式两边同时乘 2，得
2S=2+22+23+24+…+211.于
于-淤，得
2S-S=211-1，
即 S=1+2+22+23+…+210=211-1.
（2）设 S=1+3+32+33+34+…+3n.淤
将等式两边同时乘 3，得
3S=3+32+33+34+…+3n+1.于
于-淤，得
3S-S=3n+1-1，即 2S=3n+1-1.
所以 S =1 +3 +32 +33 +34 +… +3n =

3n+1-12 援


